

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele v državnem zboru zastopane.

Kos II. — Izdan in razposlan dne 5. januarja 1888.

2.

Ukaz ministerstva za deželno bran od 30. decembra 1887,

s katerim se izdaje I. dodatek k „propisom o uredbi črne vojske za kraljevine in dežele zastopane v državnem zboru razven tirolske in predarelske“.

K „propisom o uredbi črne vojske za kraljevine in dežele zastopane v državnem zboru razven tirolske in predarelske“, razglašenim z ukazom ministerstva za deželno bran od 19. januarja 1887 (Drž. zak. št. 5), izdaje se s tem I. dodatek, ki prihaja precej v moč.

Po tem je treba omenjene propise dopolniti, odnosno popraviti.

Weltersheimb s. r.

I. dodatek.

k propisom o uredbi črne vojske za kraljevine in dežele zastopane v državnem zboru razven tirolske in predarelske.

K točki 25.

Kot nov odstavek je vvrstiti:

- f) ki so se odkupili položivši takso (odredbino) za oproščenje od vojaške službe (položniki oprosnine).

(Slovenšč.)

K točki 28.

Odstavek b) naj slove:

- b) pri graduiranih zdravnikih, diplomiranih ranocelnikih, diplomiranih farmacevtih, diplomiranih živinozdravnikih in živinozdravnih kovačih, ki so bili po §. 18 vojne postave za slučaj mobilizacije ali kot zavezanci črne vojske določeni za službo v vojsstvu, vojnem pomorstvu, deželni brambi ali črni vojski, treba je to službeno namembo zabeležiti v razpredelku 15 — in

K točki 33.

Odstavek b) naj slove:

- b) onih, kateri so iz vojsstva, vojnega pomorstva, nadomestne rezerve, deželne brambe ali žandarstva odpuščeni s koncem meseca decembra, a pri posamičnem odpuščanju in o predstavljanji v invalidsko-pokojninski stalež — za vsak slučaj posebej, razven onih slučajev, v katerih je v odpustnem ali pokojninskem pismu izraženo, da je kdo oproščen dolžnosti črne vojske.

Odstavek h) naj slove:

- h) določbe graduiranih zdravnikov, diplomiranih ranocelnikov, diplomiranih farmacevtov, diplomiranih živinozdravnikov in živinozdravnih kovačev na podlogi §^a 18 vojne postave na slučaj mobilizacije ali kot zavezancev črne vojske za službo v vojsstvu, v vojnem pomorstvu, deželni brambi ali v črni vojski — za vsak slučaj posebej.

K točki 63.

Drugi odstavek naj slove:

- Sestavlja je spiske delati je prav na tanko, posebno v oziru na razpredelke 1^{1/2}, 2, 3, 4 in 5,

kateri naj se, če je moči, popisujejo na podlogi uradnih spisov, in na razpredelek 6. Neresnični vpisi bi vzrokovali dolgozatezno ovedovanje, in dotična težavnost padala bi največ na ono oblastvo, katero je dalo povod k temu.

Spodna opomnja naj slove:

*) O zvezanih v črno vojsko, ki imajo domovinstvo v kateri deželi ogerske krona, sestavljati je posebne spiske po vzorci, kakor je propisan za te dežele, in v dveh istopisih odpravljati in kraljevsko ogersko ministerstvo za deželno bran.

K točki 64.

Odstavka drugi in tretji naj sloveta:

Deželna oblastva, tudi tirolska in predarelska, pozvana so staviti predloge gledé vseh zvezancev, kateri se nahajajo na službenih mestih v njihovem teritorialnem razsežaji ter imajo svoje domovinstvo po kraljevinah in deželah zastopanih v državnem zboru.

Deželno-brambena poveljstva (poveljstva za deželno obrano) naj spiske — rešivši jih — nazaj dajo deželnim oblastvom. Kjer sta bila poslana po dva istopisa, ostaja en istopis pri poveljstvu deželne brambe (deželne obrane).

K točki 68.

Tretji odstavek naj slove:

Ako se odveza tiče takega zvezanca, kateri je poprej imel šaržo oficirja, vojaškega uradnika, kadeta, narednika ali tem enako pod-oficirsko šaržo ali je bil predoločen za oficirsko ali uradniško mesto v črni vojski ter bi ta šarža, odnosno predoločba ne bila poočitenata v posnetku iz spiska, naj takšno odvezo, ki je storjena po nekem delu na neresnični podlogi, na znanje dá črnovojniškemu okrajnemu poveljstvu in to poveljstvo naj jo — zaradi zabeležbe v oziru na točki 72 in 92 — poroči nadstoječemu deželno-brambenemu poveljstvu z naznanilom zapisanim na hrbtu prepisa dotičnega posnetka iz spiska.

K točki 75.

Ta točka naj slove:

Predlogi za odvezo od črnovojniške službe gledé zvezancev, nameščenih pri oblastvih v zasedenem ozemlju, ki imajo domovinstvo v kateri na državnem zboru zastopanih kraljevin in dežel, pošiljajo se po deželni vladi v Bosni in Her-

cegovini — a gledé takih pri kakem prometnem zavodu v zasedenem ozemlju nameščenih zvezancev po železnocestnih ravnateljstvih (vršbenih voditeljstvih) 15. zbornemu poveljstvu ter se rešujejo v zmislu zgornjih določil.

K točki 82.

Ta točka naj slove:

V črnovojniško službo zvezane vojevite in razpoložne deželno-brambene in žandarske oficirje in vojaške uradnike v pokoji, na razmerji „razpregleda“ in zunaj službe naj deželno-brambena poveljstva in poveljstvo deželne obrane na isti način popisavajo.

K točki 85.

Prvi odstavek naj slove:

Osobe civilnega stanu, katere ustrezajo uvetom stoječim v §. 16 ter bi rade dosegle oficirsko mesto v okvirji črnovojništvene uredbe, naj svoje dotične prošnje *) namerjajo na politično okrajno oblastvo svojega trdnega stanovišča.

Spodnja opomnja naj slove:

*) Prošnje in njih priloge proste so koleka. — Vsaki prošnji za vnovično podeljenje oficirske šarže v razpregledu deželne brambe, z namenilom za službo v črni vojski treba je priložiti svojeročno po oblastvu potrjeno „opravno in opremno izrecilo“ in taki prošnji za oficirsko mesto v vojaškem staleži še tudi svedočbo o prosilčevi sposobnosti za orožno službo v črni vojski, katero je kak aktiven vojaški ali pa v državni ali občinski službi nameščen graduiran zdravnik izdal.

K točki 87.

Odstavek: „Gledé Tirolskega in Predarelskega“ naj slove:

Prošnjo je napisovati na politično okrajno oblastvo, v katerega okoliši prosilec redno stanuje; to oblastvo naj ji pristavi svoje mnenje, odnosno naj jo pojasni in po tem pošlje deželno-brambenemu okrajnemu poveljstvu; imenovano poveljstvo naj odpravi prošnjo — dodavši ji svoje mnenje — na pristojno po domovinstvu črnovojniško okrajno poveljstvo, katero naj jo položi pred deželno-brambeno poveljstvo.

K točki 88.

Prvi odstavek naj slove:

Deželno-brambenemu poveljstvu dohajajoče prošnje je pretehtati — ako je potrebno, obrniti se

je za kaka dopolnjujoča pojasnila na čete, pri katerih so dotičniki morebiti služili. — Ako kateri prošilec ne ustreza postavljenim uvetom, priznaniti mu je — vračaje priloge — da ni predoločen.

K točki 98.

Odstavka tretji in četrti naj sloveta:

Osobam civilnega stanu priznanja se njih predoločba in namenilo za oficirska mesta po črnovojniškem okrajnem poveljstvu in političnem okrajnem oblastvu njihovega stalnega stanovišča, — v slučajih omenjenih pod točko 87 po črnovojniškem okrajnem poveljstvu in političnem okrajnem oblastvu, pod katero jim spada domovinska občina, — ter se jim nazaj dajo priloge prošnji pridjane — razven reversa.

Kadar politično okrajno oblastvo, ki posreduje priznanilo, ni ob enem po domovinstvu pristojno, naj črnovojniško okrajno poveljstvo stalnega stanovišča poslednjič omenjenemu političnemu okrajnemu oblastvu po domovinskem črnovojniškem okrajnem poveljstvu na znanje dá ukreneno predložbo za oficirsko mesto — a priobčevati tudi namenila v tem slučaju ni treba.

K točki 116.

Drugi odstavek naj slove:

Na ta način izvršeno podelitev oficirskega mesta dolžan je poveljnik črnovojniških krdel po deželno-brambenem poveljstvu naznaniti ministerstvu za deželno bran.

K točki 125.

Prvi odstavek naj slove:

Za vsak izhodni ali teritorialni bataljon določiti je uže za časa miru naprej en stežer (kader).

K točki 127.

Tej točki naj se pridoda kot drugi in tretji odstavek:

Ako ni moči iz zgornjih kategorij dobiti pravnih vozovodnikov in kovačev, smejo se za te službe privzemati tudi vojaško izučene, v črno vojsko zavezane osebe druge napovedi, brez ozira na orožje, v katerem so prej služile; če in kolikor se potreba ne more drugače založiti, tudi take osebe prve napovedi, ki izhajajo od konjištva ali pratežništva (vozarstva).

V črno vojsko zavezani lastniki vozil ali tovarne živine, ali nameščajoči jih rodovinci, ki osebno vršijo službo kot vozniki ali vodniki tovarne živine, oproščeni so za ta čas, dokler to službo opravljajo, od službe z orožjem, kolikor spadajo v drugo napoved.

To določilo se ne sme raztezati na vojaško izučene pripadnike prve napovedi.

K točki 131.

Odstavka drugi in tretji naj sloveta:

To popisovanje je osnovano na 1. dan meseca januarja — obseza vseh 24 črnovojniških letnih vrst — od začete 19. do izpolnjenega 42. leta — ter izvršujejo to popisovanje politična okrajna oblastva po stalnem (rednem) stanovišču zavezancev, brez ozira na to, kje ima kdo svoje domovinstvo.

Graduirani zdravniki, diplomirani ranocelniki, diplomirani farmacevti, diplomirani živinozdravniki in živinozdravni kovači naj se popisujejo se „spiskom“ po vzorci v prilogi 23 za vsako kategorijo posebej.

Priloga
23.

K točki 132.

Prvi odstavek naj slove:

Na podlogi spiskov in skupnih razkazov treba je sestave

o graduiranih zdravnikih, diplomiranih ranocelnikih, diplomiranih farmacevtih, diplomiranih živinozdravnikih in živinozdravnih kovačih po imenu in

o vseh ostalih zavezancih skupno (sumarno) napraviti in poslati. —

Drugi odstavek naj slove:

Kadar se kaka premena prigodi s katerim izmed popisanih graduiranih zdravnikov, diplomiranih ranocelnikov, diplomiranih farmacevtov, diplomiranih živinozdravnikov in živinozdravnih kovačev, naj to za vsak slučaj posebej politično okrajno oblastvo poroči političnemu deželnemu oblastvu ter na znanje dá tudi črnovojniškemu okrajnemu poveljstvu, katero naj dalje poroča.

K točki 144.

Odstavek B naj slove:

B. Taki, ki so bili odpuščeni, dovršivši svojo službeno dolžnost, razven položnikov oprosnine, ki so bili kot dobrovoljci potrjeni za vojake;

K točki 157.

Tretji odstavek naj slove:

Črnovojniški oficirji iz civilnega stanu, ki so vdruženi pri četah in oddelkih vojstva ali deželne brambe in pri uniformiranih črnovojniških četah in oddelih, nosijo v času aktivne službe uniformo, kakeršna ustreza tem četam, odnosno oddelkom. To določilo velja tudi za oficirje, ki bivajo v razpregledu deželne brambe a so določeni za službe v črni vojski, dokler djansko služijo pri konjištvu, topništvu, tehničnem orožji, zdravstvenih ali pratežnih krdelih.

K točki 168.

Drugi odstavek naj slove:

Za ostale oficirje, vojaške uradnike in osebe civilnega stanu, ki so predoločeni za oficirska ali uradniška mesta v črni vojski, merodavno je kot kraj, kamer morajo precej odriniti, namenišče, imenovano v njih predločbi ali namenilu, ako niso dobili posebnih pozovnih listkov, ki veljajo ob enem za odkaz poti (maršruto); če nimajo takih izkazil, velja jim prejeeto priznanilo o službi, za katero so določeni, kot vojaško izkazno, ob enem potno pismo.

K točki 170.

V prvem odstavku naj slove poslednji stavek:

Izgotovljene imenske popisnice — in kader je prilika, poslužiti se kake železnice ali ladje parnice, tudi vozne nakaznice po vzorci v prilogi 31 — dati je vodnikom in kadar posamezni prav zanesljivi zavezanci izimno sami odhajajo, tudi tem, da jih vzamejo se sabo.

Priloga
31.

K točki 172.

Končni stavek naj slove:

Vodniku naj se, če je treba, odda vozna nakaznica.

K točki 185.

Drugi odstavek naj slove:

Zavezanci, ki so prišli neposrednje k dopolnitveno-okrajnim poveljstvom, prisezajo prisego, kakor je propisana za vojstvo, a vsi drugi v črno vojsko zavezani črnovojniško prisego. Brambovska prisega velja za črnovojniško prisego, vendar naj se namesto besede „brambovci“ dene beseda „črnovojniki“.

K točki 189.

Prvi odstavek naj slove:

Ako se ne pokličejo precej črnovojniški bataljoni, ki jih je sestaviti, postavi se praviloma poprej „bataljonski stežer“ (kader), ki se šteje za samostalen oddelek črne vojske in stoji pod črnovojniškim okrajnim poveljstvom.

K prilogi 1.

(Vnanja stran črnovojniškega imenika.)

Opomnja c) naj slove:

- c) K razpredelkom 5, 10 do 12 in 15. Premenljive podatke o tem, kje kdo prebiva (razpredelki 5, 10 do 12), v katero službo so določeni zdravniki, farmacevti, živinozdravniki in živinozdravni kovači in pa da je kdo odvezan od službe (razpredelek 15), vpisovati je samo se svinčnikom.

Kot nova opomnja naj se pridene:

- e) K razpredelku 15. Položniki oprotnine naj se poočitijo kot taki.

K prilogi 12.

Vnanja stran.

(Posnetek iz spiska)
Kot nov (šesti) razpredelek
je vrstiti:

Djansko služil:
izprva v vojstvu,
v vojnem pomorstvu,
deželni brambi,
žandarstvu;
vrsta krdel;
šarža.

Bil v nadomestni
reservi

Zdanji šesti (za naprej:
sedmi) razpredelek naj
slove:

Predoločen
je za oficirsko ali
uradniško mesto
v črni vojski

Notranja stran.

Razpredelka 5 in 6 naj
sloveta:

Djansko služil: izprva v vojstvu, v vojnem pomorstvu, deželni brambi, žandarstvu; vrsta krdel; šarža.	Predoločen je za oficirsko ali uradniško mesto v črni vojski
Bil v nadomestni reservi	
5	6
Pešci, lajtnant	1
Bojno topništvo, vodovodnik	.
Vojno pomorstvo, mornar	.
Deželna bramba, podlovec	.
Žandarstvo, postajni vodnik	1
.	.
Nadomestna reserva	.
itd.	

K prilogi 13.

DozdANJI vzorec: „Poverilnica in vozna nakaznica“ ne veljá več in na njegovo mesto prihaja niže stoječi vzorec:

Nakaznica

na brezodplatno vožnjo po železnici (na parobrodu), — za katero c. kr. vojstvena uprava dotične voznine pozneje povrne, — za

..... črnovojnike

..... vodnike transporta (načelnike ali odbrance občinske)

v kamor jim je oditi vsled sklicane črne vojske.

Občinski
pečat.

Opomnja. Ta nakaznica je tiskana na rudečem papirji.

Župan naj vpiše število črnovojnikov in vodnikov transporta (s črkami) in pa kraj, kamer je odriniti črnovojnikom, ter udari na-njo občinski pečat.